

“有宝家庭”迎来减税“红包”

——聚焦3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除政策

事关广大“有宝家庭”，3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除政策28日正式公布。国务院印发《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》，明确了政策实施的具体安排。

这一新增的个税专项附加扣除究竟怎么扣？将带来哪些影响？记者就此采访了专家和业内人士。

3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除，是一项个税减税政策，通过给符合条件的监护人增加相应的个税扣除额度来减少个税税基，从而减轻个税负担。

去年发布的《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》提出，“研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳

入个人所得税专项附加扣除”。今年的政府工作报告也作出部署，提出“将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除”。

此次印发的通知明确了政策实施的具体安排：自2022年1月1日起，纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出，在计算缴纳个人所得税前，按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。

“这是一项普惠性的税收优惠政策，政策适用面为所有养育3岁以下婴幼儿的家庭，无论是家有一孩、二孩或是三孩，都可以享受。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说。

“设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除，是优化生育政策的配套支持

措施之一，有利于减轻人民群众抚养子女负担。”北京大学教授刘怡表示。

在具体扣除方式上，父母可以选择由其中一方按扣除标准的100%扣除，即一人按照每月1000元标准扣除；也可以选择由双方分别按扣除标准的50%扣除，即两人各按照每人每月500元扣除。监护人不是父母的，也可以按照规定扣除。具体扣除方式在一个纳税年度内不能变更。

“纳税人可根据家庭具体情况来选择扣除方式，体现了灵活、周全的制度设计，也体现了对于家庭因素的充分考虑。”李旭红说。

业内人士介绍，对于这项政策，不同纳税人享受到的个税减免力度会有差异。如果家中有多个婴幼儿，政策减免力度可以叠加。

最终能减免多少个税，要看纳税人适用的具体税率情况。

据了解，我国现行的个税专项附加扣除政策已有6项，包括子女教育、继续教育等，3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除是我国第7项个税专项附加扣除政策。

“这项政策发布后，我国个税制度进一步完善优化。”李旭红说，目前来看，我国个税专项附加扣除政策已基本上考虑了纳税人不同阶段的负担情况，包括婴幼儿照护费用、子女教育经费、继续教育费用、住房贷款利息、住房租金、大病医疗支出、赡养老人费用，有助于减轻广大百姓尤其是中低收入人群的税收负担，有助于进一步改善民生。

（新华社北京3月28日电）

外交部：共有5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家

新华社北京3月28日电 外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上答问时说，撤离在乌克兰中国公民的工作已告一段落，在整个撤离过程中，共有5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家。4600多名撤离至乌周边国家的中国公民搭乘20架次中国政府安排的临时航班回到祖国。

汪文斌说，乌克兰局势恶化以来，党中央、国务院高度牵挂每一位在乌中国公民的安危。习近平总书记亲自关心，多次过问，要求全力确保中国公民的安全。国务委员兼外长王毅在与乌克兰外长库列巴通话时强调，希望乌方采取一切必要措施保护在乌中国公民安全，并为中国公民撤离提供保障和便利。

他表示，外交部和驻乌克兰使馆，驻敖德萨总领馆第一时间启动领事保护应急机制，将“外交为民”理念落到实处，与在乌的中国同胞建立联系、想尽办法协调调动资源，保护在乌中国公民的安全，并协助他们以各种方式有序安全撤离。中国驻摩尔多瓦、罗马尼亚、匈牙利、斯洛伐克、波兰、白俄罗斯等乌克兰周边国家的使馆与驻乌克兰使领馆密切衔接，为中国公民入境通关、临时安置和有关临时航班的运行提供协助。

汪文斌介绍，在整个撤离过程中，共有5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家。除1人在自驾途中受伤并已治疗无虞之外，其余自愿撤离的同胞全部平安，做到了战乱撤离“无死亡，无群伤”。4600多名撤离至乌周边国家的中国公民搭乘20架次中国政府安排的临时航班回到祖国。全体在乌和乌周边国家中国同胞互相帮助，共渡难关，留学生组织、华侨华人社团多次协助完成撤离工作，发扬了中华民族扶危济困的优良传统，展现出中华儿女团结互助的优良品质。

“在组织中国公民避难和撤离过程中，乌克兰政府和社会各界给予了友好协助，俄罗斯、摩尔多瓦、罗马尼亚、波兰、匈牙利、斯洛伐克、白俄罗斯等国也提供了宝贵支持。我们向各国民政府和人民表示衷心感谢。”汪文斌说。

“现在，撤离在乌克兰中国公民的工作已告一段落，但保护海外同胞生命安全与正当权益的征程‘永远在路上’。”汪文斌说，下一步，外交部和中国驻外使领馆将继续积极推进领事保护机制建设，持续打造“海外平安中国”，以实际行动告诉每一位海外同胞，无论什么时刻，无论身处何方，你的身边有我们，你的背后是祖国。

日本右翼借俄乌冲突之机蠢蠢欲动

俄罗斯和乌克兰冲突升级以来，日本右翼势力以此为借口大肆渲染炒作亚太安全威胁。

安倍2月27日在一档电视节目中提出，鉴于俄乌局势，日本应讨论类似部分北约欧洲成员国和美国的“核共享”政策，即美国在盟国基地部署核武器并在发生紧急情况时由盟国战机搭载使用。

安倍这种论调在日本政坛不乏附和声音。执政的自民党政务调查会会长高市早苗建议党内就“无核三原则”中的“不运进核武器”进行讨论，认为在紧急情况下应允许例外。右翼在野党日本维新会向日本外相林芳正提交建议书，要求日本政府讨论“核共享”以强化防卫能力，并要求将防卫费增加到占国内生产总值的2%。

对此，日本首相岸田文雄虽表示日本政府坚持“无核三原则”，不会就“核共享”进行讨论，但同时声称并不反对各政党内部讨论。

对于由安倍等右翼势力挑起的此轮“核共享”讨论，日本国内有不少反对声音。日本《朝日新闻》发表社论批评说，安倍的言论极其无知，从中丝毫感受不到作为受核武器打击国家的觉悟和责任。据日本媒体报道，在16日的自民党会议上，与会专家也不赞成引入“核共享”政策。

在鼓吹“核共享”言论同时，安倍在2月27日的电视节目中称“美国应舍弃在台湾问题上的战略模糊政策”。安倍去年12月就曾妄称：“台湾有事即日本有事，也就是日美同盟有事。”

分析人士指出，日本以往就有借重大国际事件为自身军事松绑找理由的先例，此次借俄乌冲突一再炒作台湾“有事”也一样。以安倍为代表的右翼势力此举意图十分明显，那就是突破和平宪法精神和“专守防卫”原则提供理由。

在去年国会众议院选举中议席大增的日本维新会目前正煽动在今7月参议院选举的同时就修宪举行国民投票。自民党则正积极推进其4项修宪主张，其中包括将自卫队写入宪法第九条，而规定日本不保持战争力量和放弃国家交战权的第九条正是和平宪法的核心，也是日本在二战后走和平道路的法律基石。自民党已将党内“修宪推进本部”改为“修宪实现本部”，显示出其修宪决心。

藤田认为，目前日本正处于能否坚守宪法第九条的关键时刻，今年7月参议院选举结果将对此产生重大影响。

日本前外务省官员孙崎享指出，目前日本政坛右倾已不是少数派，日本政治右倾已十分严重，这令人担忧。

（新华社东京3月28日电）

上海港口机场火车站运行正常 市内交通平稳有序



3月28日，上海复兴东路渡口暂停运行。3月28日5时起，上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。第一批，浦东、浦南及毗邻区域先行实施封控，开展核酸筛查，4月1日5时解封。同时，浦西地区重点区域继续实施封控管理。第二批，4月1日3时起，按照压茬推进的原则，对浦西地区实施封控，开展核酸筛查，4月5日3时解封。

新华社发

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故救援第八天：已完成遇难者DNA比对 黑匣子译码工作正在进行

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故救援进入第八天，搜寻工作仍在紧张进行中。28日下午，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部举行第九场新闻发布会，介绍东航坠毁客机搜寻工作最新情况。

公安部物证鉴定中心法医物证技术处处长刘开会表示，事故发生后，公安部立即制定了遇难者个体识别工作方案，搭建了遇难者身份识别DNA专项比对工作平台，组织全国20个省区市公安机关，采集132名机上人员生前DNA样本和亲属DNA样本。公安部物证鉴定中心派出30人专家组赶赴现场，与广

西200余名公安刑事技术人员一起开展现场勘查工作。目前，机上132名遇难者身份全部确认。

民航局航空安全办公室主任朱涛表示，目前失事航班上两部黑匣子的相关译码工作正在进行。

朱涛介绍，截至28日12时，累计接待遇难者家属626人，组织遇难者家属累计809人次到事故现场悼念。

广西梧州市殡仪馆负责接收现场搜救组移交的遗骸遗物，目前已妥善保管。遗骸遗物移交方案和分类移交标准正在逐步完善。

广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西介绍，连日来，自治区交通运输厅按照现场搜救组指令，先后组织900余人次开展地质勘探、边坡监控、施工作业、现场协调等工作，出动小型挖掘机、装载机、自卸车、平板车、吊机等设备30余台，累计投放竹排9000余片，在核心区及周边区域总体开挖土方量17000立方米。

截至28日12时，搜寻人员累计出动15640人次，对核心区和周边重点区域进行反反复复搜索，找到飞机残骸和碎片36001件。在核心区外围区域救援除部署拉网式人工搜索

外，还组织了5个无人机航拍搜索组，累计搜索面积约954.6万平方米。

桂林理工大学教授吕玉增表示，技术人员对事故发生地的自然地理、地形地貌、地质和水文条件进行深入调查分析。重点分析了飞机撞击对地表和岩土层的结构破坏、掩埋的飞机残骸探测等问题，使用探地雷达等测定飞机撞击对浅部岩土层破坏，以及飞机残骸的分布情况，于24日完成数据处理、解译，基本掌握了飞机残骸在地下的大致分布和深度，为研究制定核心区域开挖方案，开展搜寻工作提供支持。（新华社广西梧州3月28日电）

第十一批全区民族团结进步示范区示范单位拟命名名单公示

灵武市	银川市兴庆区解放西街街道文艺社区	银川市西夏区审批服务管理局	自治区直机关工委
青铜峡市	银川市金凤区黄河东路街道金家巷社区	国家税务总局银川市兴庆区税务局	自治区党委巡视办
吴忠市红寺堡区	永宁县团结西路街道永和社区	银川市市场监督管理局	自治区人大民族华侨委
西吉县	灵武市城区街道西平路社区	银川市农业农村局	自治区人民政府办公厅
永宁县李俊镇雷台中心村	石嘴山市大武口区锦林街道丽日社区	永宁县审批服务管理局	自治区发展改革委
石嘴山市惠农区庙台乡东永固村	石嘴山市惠农区南街街道广西社区	银川市市委组织部	自治区司法厅
平罗县陶乐镇庙湖村	吴忠市利通区胜利镇新华社社区	石嘴山市委统战部	自治区财政厅
吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村	同心县豫海镇永春社区	石嘴山市委网信办	自治区城乡建设厅
同心县石狮开发区管委会惠安村	吴忠市利通区金星镇富平社区	石嘴山市人民检察院	自治区市场监管局
吴忠市利通区上桥镇牛坊村	青铜峡市裕民街道南苑社区	石嘴山市惠农区纪委监委	民革宁夏区委会
泾源县六盘山镇集美村	固原市原州区北环路社区	国家税务总局石嘴山市大武口区税务局	共青团宁夏区工委
隆德县张程乡桃园村	海原县海城街道黎明社区	国家税务总局盐池县税务局	自治区工商联
彭阳县交岔乡关口村	中卫市沙坡头区滨河镇新墩花园社区	吴忠市利通区城乡环境卫生管理中心	自治区供销社
海原县三河镇富陵村	银川市金凤区第七回民小学	共青团吴忠市利通区委员会	自治区地质局
贺兰县富兴街街道	贺兰县第一小学	同心县人民检察院	宁夏社会主义学院
灵武市东塔镇	银川市第九中学	吴忠市红寺堡区消防救援大队	自治区人民政府研究室
平罗县高仁乡	吴忠市红寺堡区第四小学	隆德县人民检察院	自治区人民政府驻北京办事处
石嘴山市惠农区河滨街街道	泾源县县城关第一小学	国家税务总局泾源县税务局	宁夏志辉源石葡萄酒有限公司
同心县田老庄乡	隆德县第二小学	固原市原州区卫生健康局	宁夏伊利乳业有限责任公司
盐池县大水坑镇	西吉县第七中学	共青团固原市委	宁夏宁杨食品有限公司
青铜峡市小坝镇	中卫市第十二小学	固原市机关事务管理局	海原县闽宁纺织品有限公司
固原市原州区河川乡	中宁县第十九小学	中卫市民政局	宁东市政建设发展有限公司
西吉县新营乡	中卫市第二小学	国家税务总局中卫市税务局	国家能源集团宁夏煤业公司麦垛山煤矿
彭阳县红河镇	宁夏大学	自治区党委组织部	国家能源集团宁夏煤业公司洗选中心
中宁县太阳梁乡	银川市第一人民医院	自治区党委网信办	武警宁夏总队吴忠支队红寺堡中队
海原县李旺镇	贺兰县融媒体中心		

为认真贯彻落实中央民族工作会议及自治区党委十二届十三次全会精神，扎实推进铸牢中华民族共同体意识示范区创建工作，根据《自治区党委关于贯彻落实〈中共中央国务院关于以铸牢中华民族共同体意识为主线推进新时代党的民族工作高质量发展的意见〉的实施意见》有关要求，经各地和有关部门（单位）申报推荐，自治区党委统战部、自治区民委组织第三方实地测评，现将第十一批全区民族团结进步示范区示范单位拟命名名单公示。

公示期为5个工作日（3月29日至4月2日），如对拟命名对象有异议，请于公示期内通过电话、邮件等方式，向自治区民委经济发展处反映。以单位名义反映情况的材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况的材料应署实名，并提供联系电话。

联系电话：(0951)6363257(兼传真)
电子邮箱：nxmwjjfz@126.com

自治区民委
2022年3月28日

遗失声明

●王梅兰（身份证号:640111194602140927）遗失银川市兴庆区新水桥大新镇水桥村二队安置区补偿协议原件1份，返还面积：85.42平方米。特此声明。

●王志杰遗失宁夏大学土木与水利工程学院土木工程专业（学号:12016244457）三方协议原件1份，协议编号：

NX107490002615。特此声明。

●丁鹏、马海妍遗失宁夏派胜房地产开发有限公司开发的贺兰县德胜园区金泰华府C区5-1-701室商品房买卖合同正本（已备案），合同编号:201707040002号。特此声明。

●杨云花（身份证号:622827197206014524）遗失银川

市兴庆区新安家园东区11-1-501室物业储备金收据1张，收据号:00411719，金额:6029元，开具日期:2016年10月15日。特此声明。

●陶静波（身份证号:642123196112280026）遗失主治医师专业技术执业证书。特此声明。